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A gyermeknevelés uj 
módszere.

Bizonyára hallott már mindenki 
közülünk az úgynevezett kert iskoláról, 
mely a szabadban való oktatást jelöli 
meg a gyermeknevelés ideáljának. A 
kérdés nem uj. Amerikában a szükség 
hozta létre, ahol a farmokon még ren­
des iskola nem volt, ott a farmerek a 
szabadban oktatták közösen választott 
tanító által gyermekeiket. A tapaszta­
lás azután azt bizonyította, bogy egy 
egy ilyen gyermektelepen testileg 
és szellemileg is jobban fejlődtek a 
gyermekek, mint a városban a négy 
fal közé zsúfolt iskolában.

A példa után indulva, máshol vá­
rosi gyermekek részére is létesítettek 
ily tanuló gyermektelepeket. Nemrégi­
ben, az elmúlt tanévben, már hozzánk 
is eljutott a gyermeknevelés eme uj 
módszere, mert nehány főváiosi gyer­
mekbarát azt kérte a főváros tanácsá­
tól, hogy nehány hold területet en­
gedjen át a szabadban való nevelés 
céljaira.

Mennyire könnyebb dolog vidé­
ken megvalósítani ezt a tervet, ahol 
szabad f,er bőven van a a helybeli 
intelligenciának módja volna befolyni 
a nevelés nagyfontosságu kérdésebe. 
Közös megállapodás, az eszmék tisz­
tázása és az intelligens, gondos nevelés, 
amely egy egész generáción lendíthet 
egyszerre, bizonyára van olyan fontos, 
mint a telivérek tenyésztése éB a dolog 
mégis úgy áll, bogy manapság bizony 
sokkal több embernek fői a feje a 
telivér paripák nevelése, mint a gyer­
meknevelés miatt.

Kevés ember hinné, hogy a gyer­
mek fejlesztésének alapelve micsoda. 
Az, hogy hagyják meg a gyermeket 
a maga körében és a játékainak tár­
sadalmában állítsák fel azokat az er­
kölcsi szabályokat, amelyek leendő 
jellemét kialakítják és azokat a sza­
badságokat, amelyek az öntudatos 
embernek az élet szépségeit alkotják. 
Fontos ez az utóbbi azért, mert jellem 
csak bizonyos szabad keretekben fej­
lődhetik, ahol a gyermek saját Ítélő­
képességét tornáztatja. A gyermeknek 
megvan a maga társadalma, amelynek 
szintén megvannak a maga megköté­
sei, a játékrontókkal, a kis szélhámos­
sággal szemben.

Dickens mutatott rá először regé­
nyeiben, hogy az egész fiatal gyer­
mek is kész ember, érzésviiágának ' 
hullámzásai még vehemensebbek, mint | 
a felnőtteké és ép ezért sokkal fino­
mabban kell kezelni lelki rugóit, ép ' 

ezért fontos, hogy az intelligencia 
közös megállapodásából származó, em­
beri számítások szerint legjobban meg­
gondolt módszer alapján alakuljon ki 
a jövő generáció.

Mi kell egy ilyen gyermektelep­
hez ? Először is sok levegő, mert ahhoz 
a klasszikus gondolkodáshoz kezdünk 
visszatérni, nevezetesen, hogy az ép 
lélek és ép test teljes harmóniája 
nélkül nem ér semmit a tudás.

Itt a gyermek háborithatatlanul 
élje a maga társadalmán alkalma 
legyen a legeklatánsabb emberi dol­
gokba belekóstolni, lehessen biró, véd­
hessen gyengébbet, verekedhessék má­
sokkal, — ez az élet. Ha a gyermek 
komolyan veszi játékát, komolyan 
fogja venni az életet is. Önérzetes, 
jogszerető emberek csakis ilyen tár- 
sadalmacskától várhatók.

Ebben a keretben megtalálja majd 
a pedagógus tanár épugy a maga ér­
vényesülését, mint ahogy hosszas ma­
gyarázat nélkül az orvos, — de helye 
van az agrár embereknek is a munkában, 
aki gyümölccsel látja el a telepet, a 
filantróp suszternek, aki cipőt fol’oz- 
tathat Nagyszerű dolog az is, mikor 
vau hely, ahol fen tart ás nélkül szalad­
gálhatnak mezítláb a gyerekek.

Ott, ahol van hozzávaló vezető, 
szlőjdmunkával, apró művészi pepecse­
léssel lehet fejleszteni a gyermekek 
artisztikus érzéseit. Aki magáévá teszi 
a szép szeretetét a művészetben, az 
nem fogja megtagadhatni azt az élet­
ben sem és a jövő polgári osztály 
intelligenciája már ismerhetni fogja az 
esztétikai erkölcs fogalmát.

üe nemcsak a.jövő intelligenciája 
szorul erre a nevelésre. Általános a 
panasz, hogy mindenki tudományos 
pályákra tódul. A szabad természet 
keretében bizonyára sokan kapnának 
kedvet az agri-kulturához, a munka 
szemlélete másrészt együtt fog járni a 
munka megbecsülésével.

Látnivaló, hogy mások azok a 
keretek, melyekben egy fővárosi gyer­
mektelep mozog és mások a lehető­
ségek a vidéken. Tulajdonképen voltak 
és vannak gyeimektelepek ma is, 
melyeket ligák és egyesületek tartanak 
fenn, de természetes az is, hogy 
más az, ha a közjótékonyság jegyében 
tömegellátásról van szó és más az, ha 
egyes községekben a saját gyerme­
keink sorsát intézzük. Amit a büro­
kratikus rendszer sohasem fog tudni 
elérni, a feltétlen szeretet jellegét, 
amely az alapítás gondolatától a ki­
vitel üzletszerűségéig sokat kopik, — 
itt biztosítva láthatjuk. Szegeden már 
rövid időn belül felállítják az „erdei" 

iskolát. A jó példa bizonyára hamar 
követőre fog találni, miután nálunk 
majdnem mindenütt szinte önként kí­
nálkozó helyek vannak ez üdvös 
eszme keresztülviteléhez.

Hazánk a gyermekvédelem terén 
j elismert tekintély Nyugat-Európában. 

Ne álljunk meg a fele utón, fejlesszük 
. tovább a dolgokat. Elvégre szép dolog 

a gyermekvédelem, dehát azért, mert 
gyámoltalan gyermeket védüuk, ne 
feledkezzünk még a Baját gyermeke­
inkről sem és hozzunk értük áldoza­
tokat. Akkor lehetséges leBz egy jó, 
egészséges, erkölcsös generációt nevelni, 
ami már annál nagyobb érték, mert 
nyugaton a dekadencia statisztikája 
nő. Amig ott BÍránkoznak, mi dol­
gozzunk ’.

A Balaton mellett.
Irta : PÓZNA JÓZSEF.

A Balaton vidékét — mondjak Buian — 
megszeretni könny fi, de meg nem szeretni : 
lebcLtian. Épen ezért vannak szenvedélyes 
Balaton kedvelők, akik úgyszólván minden 
évben, kivált * nyári hónapokban, bejárják 
a nagy „magyar tenger* zege-zúgát, gyalog­
szerrel a partjait övező Bzebbnél-szebb ala­
kúiéul hegyeit, hajóval vagy csónakkal pedig 
a uagy viRÓriÁat magát.

Én is, ki e néhány, szerény megjegyzést 
itt papírra vetem, ha nem tartozom is a 
szeuvedsiyes Balaton bimulók közé, de azt 
merem állítani, bogy képes vagyok óraszámra 
elmerengni a Balaton vidékének és vizének 
csodás szépségéin. Meg tudnak bűvölni az 
azt körüllutó dombok, hegyek, meséket sug­
dosó, vagy szomorúan igaz történeteket 
eszünkbe juttató, jórészt már romokban he­
verő várak. Milyen édes érzés is as éven­
ként, amikor „köszöntnek és köszöntőm * 
szép begyek sorát, * várromokkal ékes 
Csobáncot, Tátikát 1“ Felejthetotlen az * 
fenséges kilátás, amelyet a fonyódi Varhegy­
ről az eppen áteilenben levő Badacsony, Szig- 
liget, Uulács nyújt 1

A Balatont környező várromok eszünkbe 
juttatják, hogy bizony hajdan a magyar 
dicsőség erő és hatalom ékesen saóló hírnö­
kei voltaké várak, most pedig arra figyelmez­
tetnek bennünket omladozó kövei, hogy ,sic 
transit glória mundi 1“

Sióval, vegyes éraelmek hatják át az 
itt ulaió fürdözö közönséget. Föltalálhatja 
itt az ember a lelki élvezete1, visszakap­
hatja bársony finom, sima, gyógyitóerejü 
vizében a beteg egészségét. Mert a Balaton 
vize, ba kel'öképen felmelegsaik, a fürdésre 
nagyon alkalmas, üdítő a testre ; bizonyos 
be'egBÓgekbeu g/ógyitó hatású, pl. idült 
csúz és köszvény. elhájasodáa és idült iezad- 

I mányok esetében.
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Csendes időben gyönyörű * Balaton 
vizének szinjátéka. Ennél ssebb képet alig 
tudok elképselni. Veröfényes nap idején el 
tudom néani hosszan, merengve, hogy mily 
bámulatos gyorsan képes váltakozni a Ba­
laton vizének smaragdzöld szine az azúrkék­
kel. Viszont, ha felhős az égbolt és ha ezen 
felhőkön át nem képes a nap a Balaton vi­
zének egy részét megvilágítani, akkor ezen 
felhők alatti része a víznek tintafeketéuek, 
komornak látszik ; mig ugyanakkor a nap­
tól megvilágított részében mintha ezer és 
ezer fénysugár vibrálna ; mi .szebb, ragyo­
góbb és kedvesebb nekem, mint a világnak 
minden tengere.*1

Irigylem ilyenkor a bukó sii ályt, mely 
ezen tarka viaben galambként röpdös; sze­
retnék napokig járni-kelni a habfodrokkal 
enyelgő, hófehér vitorlás hajókon és sok 
mindent feledni-feledni I A Balaton habfodrai 
közt az ember megfeledkezik az élet nyo­
morúságairól 1

Amilyen kéjjel szemléljük szélcsend 
alkalmával a Balaton tarka színjátékét, épen 
úgy elszorul a szivünk szélvihar alkalmával 
vizének háborgásától. A haragos víz félel­
metesen szép s nem egyezer kétségbeejtő. 
Ilyenkor nem kellemes a Balaton hátán 
utazni még gőzhajón sem, hát még kis 
csónakon.

Tavaly nyáron történt velem, hogy egy 
kedves barátommal Fonyódról — Keszthely­
re utaztam gőzhajón a Balaton vizén. Mikor 
hajóra szálltunk, elég osendes volt még a viz 
a szinte .egy uj világban álltunk magas 
hullámidon, hazámnak tókirálya, tündér! 
Balaton*. Egyszerre csak iszonyú hideg szél 
kezdett fúni észak-nyugat felöl, mely föl­
korbácsolta a Balaton vizét. A keletkező 
óriási hullámok „Bsros" nevű gőzhajónkat 
könnyű nádaséiként dobálták huilámhegyröl- 
hullámvölgybe.

A viz már a hajófedélzetre is be-be- 
csapkodott. Rémület fogott el mindnyájun­
kat. A gyengébb idegzetű nők az erősebb 
férfinemmel együtt jajveszékeltek. Barátom 
is szorosan mellém csúszva, erősen fogta 
karomat s nem egyszer fohászkodott velem

együtt zb isteni segítségért. Igsznsk bizo­
nyult sz a közmondás: Qui neacit őrsre, 
perget ad maré I

A háborgó Balaton okozta rémületünket 
fokozta még az, bogy Keszthely közelébe 
érv, a hajóról ugy láttuk, hogy ezen város 
teljes tüslángban van. Pedig csak a part 
melletti óriási szálloda égett. A szél fÜBttel 
keverve szórta mindenfelé, tehát a hajónkra 
is, a tűrosóvákat, szélesen világította meg a 
Balaton hullámzó tetejét, amely vörös hu'- 
lámokoo, — mintegy tüzbegyeken keresztül 
erőlködve, igyekezett hajónk a part felé. 
Szerencsésen kikötöttünk. Megmenekültünk. 
Az a saját magam által szerzett tapasztalat 
azonban megérlelődött bennem, bogy szeles 
idő alkalmával nem utaznék még egyszer a 
Balatonon 1

Pár év előtt balatonfüredi nyaralásom­
kor pedig szélcsend lévén, fölhasználták ezt 
délután 2 férfi és egy nö a csónakon messze 
bementek a Balatonba halászni. Ámde el­
hagyta hálójukat a szerencse. Semmit sem 
fogtak, Újból kivetik hálójukat. Mikor igy 
kisérgetik a szerencsét, hirtelen huliámzani 
kezd a Balaton ; az est is kiierjesati fekete 
szárnyait. S szegény halászok összeszedik 
üres hálójukat; kettőzött erővel eveznek a 
part felé. Erejük fogy, félelmük sokszoro- 
zódik. A csónak, a hullámok játékszere, telik 
viszel. A rajta ievö nö eszet vesztve, elá­
jul ; az egyik férfi nem a maga életéért esd, 
hanem otthon hagyott feleségére s két kis 
magzatára gondol. ■

Mi a parttól néztük ezen iszonyú kín­
lódást és elszorult lélekkel vártuk a követ­
kezményeket. Megmentésükre senki tem 
mert vállalkozni. Már-már elmerülnek . , . 
De különös is az, hogy ahol a veszély a 
legnagyobb, ott az Isten segítsége a legkö­
zelebb. A „Helka“ nevű gőzhajó kapitánya 
a sötétség dacára is észrevette a vízben 
küsaködökel; odasiet és épen, mikor — 
hornbile dic'u — a csónak felborult, mentő­
csónakokat bocsátváu le a gőzhajóról, meg­
menti a szerencsétleneket. A parton gyer­
tyafénynél vizsgáltuk meg a magmentetteket 

a ruhával, élelemmel, péozsel ellátva boosáj- 
tottuk őket el szeretteikhez.

Esek csak egy-egy példái egy rosszul 
kezdődő, de a végén mégis jól végződő 
szomorújátéknak. Sok esetben bizony szél­
viharkor nem sikerül a Balatonon levő em­
bereknek a mogmauekülés. Sokan találták 
már a háborgó Balatonban airjukat I Mert a 
Balaton szeszélyes, igen hamar támad rajta 

' szélvihar; tehát óvatosnak kell lennie a reá 
merészkedőnek.

Teljes szélosend meg úgyszólván soha 
sincs a Balatonon, ezt többszöri ott tartóz­
kodásaim után merem állítani. A szeles idő 
azután hátráltatja a fürdőzést. Hát még ha 
esős nyár ie van, mint aa idei nyáron I 
Ezek miatt sok vendég szökött el az idei 
szeonban a más években nagyon is élénk 
partjairól a vendéglősöd nagy-nagy boszu- 
ságára.

Szóval, az idei fürdőzés nem volt kelle­
mes a Balaton habjaiban, ami miatt sokan 
mentek innen külföldre. Ha azonban fürdeni 
nem ia lehetett nap nap mellett a Balaton 
púba vizében, üdülésre szebb éa kedvesebb 
helyet alig-alig ismerünk a Balaton vidéké­
nél. Ne vigyük tehát pénzünket külföldre 
akkor, amikor itt a mi szépséges Balatonunk. 
Hiszen talán magyarok volnánk első sor­
ban is!

Panasz a MÁV. ellen.
Minket érdesei leginkább, asért közöl­

jük a Festi Napló f. hó 3-iki szamából a 
fenti címen megjelent cikket:

,A MaV. mióta a menetdijakat felemel­
te, rekompenzációként azzal kedveskedik a 
Parkányiáua—Qsramberzecce vonalon uta­
zó közönségnek, bogy megfosztja a kényel­
mes és veszély leien utazás lehetőségétől is. 
Mar a nyár elejétől fogva két második osz­
tályú kocsi helyett csak egyet járat ezen 
a forgalmas vonalon. Ez aa egy második 
osztályú kocsi neme y vonaton még a leg­
régibb rendszerű fülkés. A folyosóé kocsi­
nak is csak négy fű aejo van : egy szolgá­
lati, egy női, egy nem dohányos éa egy 
dohányos. A vonal mentén van két fürdő­
hely : Vthnye, molyét beieg, vérszegény

T AB O A-

Óda a boldogságról.
Énekli az uraság teje3 szamara.

ismer engem egész utca
A tejes csacsit,
Ki az utón maga húzza
A tejes kocsit.
És bár furcsa a növésem, 
Hosszú a fülem,
De a város, bigyjék, még sem
Lehet nélkülem :
Látná csak a Jutkát, Kézit 
Milyen boldogok,
Mig messziről lesik, nézik, 
Merre kocogok.

A paripa ki nem állhat, 
Gúnyosan nyerít,
De az ilyen jámbor állat
Ki sem bederit.
Ropogtatja nagykevélyen
A finom xabot,
Sorsom véle nem cserélem, 
Bár csak gazt kapok:
Nem támaduak büszke vágyak 
Bógácson, vizen ;
8 ma holnap a paripának
Már bőrét visz. in.

Meg csúfolja a keresztem
Sok pajkos diák,
Fülem mellett eleresztem,
S mondok egy iát.
Egy ily jámbor, bölcs szamárban

Nincsen indulat,
Télen, nyáron, hóban, sárban 
Csak uiaga mulat.
Az angyalok fenn a menyben 
Nem oly boldogok,
Mint éu, ha az utou csendben 
Végig kocogok. *

Nagy vidámság minden arcou 
Merre ballagok ;
De azért éu nem haragszom, 
Hogy szamár vagyok.
Szamár ésszel is jól látom
8 csak ugy nevetem, 
Sok kétlábú jóbarátom 
Viseli nevem.
A kalappal bár lenyomta 
Hosszá nagy fülét,
Sok között is látni nyomba 
A mulyát, hülyét.

Veszekednek, lopnak, csalnak, 
Jaj, de nem is egy.
Kinevetik ki a falvak 
Fejjel ne ki megy.
Törtet, vágtat mind előre,
Éu csak hallgatok,
S mig nyakát szegi a dőre,
Én csak ballagok, 
Urnák, lónak én kitérek
8 nekem senki sem, 
Mégis éu is célhoz érek 
Lassau, csendesen.

Nem nagy ur az én kisgazdám, 
Urak gulyásfiu,
Velem delel a zabszalmán

8 cseppet seui hiú,
Az igaz, hogy néha engem 
Bottal simogat,
D j éu erre, — kijeleutem, — 
Nem idők sokat,
Állhat tőlem fejtetőre
Avagy meggebed,
Mert vastag a szamárbőre, 
Nem könnyen reped.

Nem szolgálok kuiyamódou
Nem adok pacsit,
Dj szentuek szörnyű módon,
Engem a csacsit,
Van jó helyem az akolba e 
Egy csendes sarok ,*
Kijár bőven szalma, korpa, 
Mikor akarok.
8 hogyha néha kedvem szottyan, 
Miut egy viglegény,
Táncba kesdek éu legottan
8 ódát zengek éu.

Xumpácius.

Fája István.
Irta : 1AROSS FERENC.

Folytatás.

1870-ben mondott le a mesterségéről. 
Élvezte a nyugalmat. De nem pihent tétle 
nül akkor sem. Kora tavasétól késő őszig a 
szőlőben talált foglalkozást. Télen pedig, 
ha egyéb dolga nem akadt, — reggel elment 
a misére, délelőtt meglátogatta aa egyes mü-
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nők és Szklenó, melyet rheumás betegek, 
ünnep- és vasárnapon pedig az egész Gsraui- 
mentéröl sok kiránduló keres tel. Már most 
azok az utasok, akik a közbeeső állomáso­
kon, például Léván szállnak fel, rendszerint 
már nem kapnak a II. osztályon ülőhelyet 
ób mert a legtöbb esetben a kétrekeszes 1. 
osztály is megtelt már a II. osztályú uta­
sokkal, kénytelenek órák hosszáig a szűk 
folyosón szorongni, vagy — II. osztályú 
jegyükkel a III. osztályú kocsiba üini. A 
rekkenö hőségben a szivarfüstös fo'yosóu 
ide-oda iökdöstk az embert. Ha »z ablakok 
nyitva vannak, az izzadt testet éles légvo- 
uat éri; ba az ablakok zárva vannak, guta 
kerülgeti az embert és bűz terjed el a 
folyosón, mert az arra közlekedő 1691. 
számú kocsi „toiletU0.fülkéjének ajtaja 
már hónapok óta nem csukható. Megesett, 
hogy Léván akarván 11. osztályú jegyet 
váltani, a pénztáros ajánlotta, utazzunk III. 
osztályon, mert a II. és I. osztályon már 
nincs hely. Ámde a III. osztály is zsúfolásig 
tömve volt felvidéki arató tótokkal. Nemreg 
egy fájós térdű tescheni fütdövendég szállt 
tel (leletnek-—Nzklenótürdö állomáson. Alig 
birtak a mayas felháyóra emelni s aztán 
meg jó darabig a folyosón kellett állnia. 
Jogos mellauankodasát szegvenkezve, de 
saötianui kellett zsebreraknuuk még akkor 
is, mikor igy fakadt ki németül; Vyy látszik, 
AJayyarorstáyon egészségesek a lábuk, de a 
koponyában van valami Inba !“ . . . (Lévaj)

Mi, lévaiak, akik legjobban ismerjük a 
garamvöigyi vasúti vonal személyszállítás 
mizériáit, csak azt vailbatjuk, hogy a cikk­
írónak igaza van. Hozzátesszük azonban, 
hogy amit a ,Pesti A’apló*-bau olvastunk, 
az nemcsak hebe-bóoa, de rendszerint úgy 
van. Leva az egesa vidék, de meg a Zsitva 
éB Ipolyvölgy egy részének a kulturális és 
kereskedelmi gócpontja, hetenkent kétszer 
igen népes, másutt országos vásárnak be­
illő heti és gabonavására van es ilyenkor 
itt minden érkező vonat önti az utast, min­
den induló vonatot szinte ostromolnak az 
utasok. Szíveskedjek a MÁV. nagy tekintetű 
igazgatóságának a helybeli forgalom hivatal­
nokaitól a személyforgalomra vonatkozó 
hivatalos adatokat bekövetelui és maga is 
igazat fog adni nekünk, bogy jogosan kér­
jük ezeknek a ránk nezve zaklató kellemet­
lenségeknek orvoslását, melyek nyáron meg 
bagyján, de hideg, zord időben kész beteg­
séget jelentenek. Megjegyezzük, hogy a 
nálunk közlekedő II. osztályú foiyosós- 
kocBi folyosója uem fül, a fü.kés régi ko- 

helyeket és társainak útbaigazítással es jó 
tanácsokkal szolgált. Délután, ha jó idő volt, 
kibailagott a szőlőhegyre, — kellemetlen | 
időben azzal szórakozott, hogy szobájában 
a kukoricacsövekröl lehántott héjból zsák­
számra sodorgatta a kötözőket, hogy a kö­
vetkező tavasszal már készen találja ezeket 
a szőlömivelésnél.

De Féja István is csak olyan halandó 
és gyarló ember lévén, mint a Földnek ne­
vezett sárteke minden eszes lénye, — Bök 
kiváló és szép tulajdonságai mellett neki iz 
volt egy hibája.

Az okos szót szívesen meghallgatta s 
el is fogadta; de ba valaki csupán ellen- 
moudási viszkelegből szólalt fel a gyíilésekeo 
és szükségtelenül szaporította a beszédet s 
ezzel huzta-halasztotta a gyűlés folyását, 
kivált ha egyik-másik tag az ö indítványa 
vagy javaslata ellen eme.te fel szavát, 
korlátlan uralmat akarván gyakorolni, 

keresett és talált is áronnál okot és alkal­
mat, hogy as illetőnek torkába rekessze 
mondókáját,

Féja ugyanis rendkívüli emlékező te­
hetségénél fogva a legtöbb cébbeli tagnak 
ismervén hibáját és gyönge oldalát, ha as 
ilyen tagok közül valamelyik felszólalt s ez 
nem nyerte meg as ö tetszését, — az elsőt 
ezzel némitotta el;

esik ajtain pedig körös-körül ujjnyi réseken 
fül be a hideg, a III. osztályon pedig nem 
gondoskodnak ró a, hogy az egyszőrü em­
berek együtt egy kocsiban utazhassanak, 
miként Ausztriában vagy Németországban 
szokáson.

A fák és a villámcsapás.
Az utóbbi heti kben elvonuló zivatarok 

ismét számtalan példát nyújtottak arra, hogy 
a látt aia menekülő embereket rendszerint 
■gyonüujtotta a villám, ügy .átázik, még 
mindig uem méltányolják kellőképen a rég 
idők óta gyűjtött tapasztalatot es tokán 
akadnak, a kik egyetemen belerohaunak 
vesztükbe.

Nagy válódban általában véve ritkán 
fordul elő viilauicsapá-’, valószínűleg azért, 
mert a felhők elektromossága szamtalau 
a.kaimat tálul a csendes kiegyenlítődésre. A 
magasan kiemelkedő építményeket, mint pél­
dául a temp omtornyokat, keményeket is meg­
kíméli, noha eaekuek legtöbbje vn ámháritó- 
val is el van látva.

Bebizonyult tény, bogy a táv»ró- és 
teiefouhuzaiok a nagy városokban nem bogy 
fokozzak, sőt elieukezőleg, Cböükentik a 
vibamcsapas vészé yet. Aki tehát zivatar 
idejeben egy taviró- vagy telefonhá.ózattal 
bői Lőtt házban tartózkodik, meglehetős biz­
tonságban erezheti magát. Eveaen at tett 
megfigyelések bizonyítják, hogy a villám- 
csapMBOk szama a zivatar tartamúhoz viszo­
nyítva jelentékenyen csekelyebo olyan he­
lyeken, ahol a távíró be van rendezve, mint 
o<yan helyeken, a honnet hiányzik ; továbbá, 
hogy a villámtól sújtott tényékét sohase 
erie a távbeszélő vezetek közelében a sze- 
reLCsétlenseg.

Ezeket a megfigyeléseset számosán 
megerősítettek mar. Ellenben másképpen 
alakulnak a viszonyok az országutakon, meg 
a falvakban : nt sokkal nagyobb a viilám- 
sujtas eshetősége es a szabadban tartózkodó 
emberek sokkal jobban ki vannak teve a ve­
szedelemnek, mint azok, a kik zárt helyen 
tartózkodnak.

A legnagyobb veszélyben termtszetesen 
azok toroguak, a kik a zivatar idejeben fa 
alatt keresnek meuedeket. Ebben az esetben 
a fa mineműoége, valamint a talaj alkotó­
részéi is fontos szerepet jatsaanak, A villám­
csapás iránt legfogékonyabb a nyírfa és a 
tölgyfa, a szí fa, míg a fenyőfa kevésbbe 
fogékony, a bükkia pedig meg kevesbbé.

— No, no, no I Kedves komám I Talán 
már elfelejtette, hogy mi történt anno 
1864 ben a Vadalmásban?

A másik felszólalót ezen szavaival né- 
mitotta meg :

— Ej, ej 1 Szomszéd uram 1 Hát tudja-e, 
hogy anno 1859-ben a Sóti-roalom mellett... 
No, mondjak még többet is t

A harmadikhoz igy Bzólt;
__ Lám, lám I Neóa hittem volna ré­

szemről, bogy meg kedves öcsém is ugrálni 
mer. Nem ugrott eleget anno 1861 ben, Fa­
zekas-utca, 324. szám . . . alatt ...

A negyediknek felszólalására például 
ezeket mondotta :

— Hm, hm I Igen tisztelt tára ur l Maga is 
beszel ? Emlékszik-e még Kucsatóra, ahol a 
nagy diófa alatt ... No, folytassam to­
vább is ?

De nem folytatta soha tovább. Nem is 
folytathatta, mert az illető koma, szomszéd, 
kedves öcsém, tisztelt társ ur vagy más 
felszólaló Féja szavaira oly hirtelen leült, 
mintha a száraz menykö csapott volna reá 
és lesütött szemekkel húzta vállai közé a 
fejét, mint valami tetten ért bűnös.

Ezen eljárásával, amely nélkülözte az 
alkotmányosság jellegét, azt érte el, hogy a 
gyűlésben mindig •• ö akarata érvényesült. 
Sokan féltek tőle és nehezteltek is reá; de

Mint a tapasztalatok bizonyítják, sok függ 
attól is, hogy a fák egyenes sorban, csopor­
tokban vagy erdőséget képezve állnak-e. 
Leggyakrabban az egyenes sorban állő fákat 
éti a villám a ezek közt is a nyárfa foglalja 
el az első helyet. A fenyőről azt tartja a 
néphit, hogy biztos védelmet nyújt, de ez 
a fölfogás téves. Nagyon elterjedt az a 
vélemény is, bogy zivatar idejében különö­
sen veszedelmes az erdőben tartózkodás, 
általánosságban véve ez szintén nem igaz, 
mert a tapasztalat szerint zárt területen, 
egyenlő magas fák között is viszonylag ritkán 
fordul elő villámcsapás.

Csak ott ólálkodik a veszedelem, ahol 
a fák közt nagyobb tisztások terülnek el 
vagy ott, ahol egyes fák jóval magasabbak, 
mint a többiek. Az erdőbe csapó vil ám 
azonban föltétlenül csak egy fát sújt, a 
melynek gyökerei aztán levezetik a földbe. 
Ebből meg lehet állapítani, hogy a fűk közt 
tartózkodó ember meg az erdőben is kike­
rülheti a villámcsapás veszedelmét.

Városi ügyek.
A képviselőtestületi közgyűlés aug. 30-án 

a vásártéri újonnan épült Korcsma berletere 
vonatkozó ig Gáspár Sándor és Halasz Mór 
budapesti lakotoknak 2650 koronás ajánla­
tát — Deutsch Ármin kiaóvári lakos 2500 
koronás é« Freund Gusztáv fegyverneki 
lakos 2600 koronás ajánlatával szemben — 
elfogadta s a vele 6 evre megkötött bérleti 
szerződést jóváhagyta.

A Maraly fele 50 bőid földnek — me­
lyet a múlt évben 47000 koronáért vett a 
város azon colból, hogy azon megfelelő Ka­
tonai gyakorlótér létesittessék, miután a ka­
tonai kincstárral a bérösszegre nézve a 
megegyezés nem sikerült — haszonbérletére 
vonatkozó szerződést, mellyel a fö.dek Ber- 
ger Ernő és Szilárd Henriknek 1500 koro­
náért haszonbérbe adattak, a közgyűlés 
hozzájárult.

Jóváhagyta a közgyűlés a borital és 
húsfogyasztást adók beszedési jogának meg­
váltására vonatkozólag a város polgármestere 
s a kincstár képviselője közt iétesüit meg­
állapodást, meiy szerint a város a beszedési 
jogot 38000 koronáért az 1914. évre feltét­
lenül, az 1915. 1916. évekre pedig a köl­
csönös felmondási jog kikötésével meg­
váltja.

A villamostelep megváltási ügye a f. hó 
6. iki közgyűlésnek képezte tárgyát.

----------------------- ------------------
a céhnek túlnyomó többsége ragaszkodott 
hozzá.

A szókímondásban a kíméletlenségig 
egyenes volt. E tekintetben nem ismert te­
kintélyt. A cébbeli társtól a főispánig bár­
kinek megmondotta az igazat. Es hogy na­
gyobb nyomatékot adjon szavainak, beszéd 
közben ezüstgombos, vastag nádbotjának 
alsó végével sűrűn és nagyokat ütött a ta­
lajra. Ezzel azt akarván jelezni, hogy amit 
mond, az úgy is van és nem másként.

Fentebb emlitém már, hogy Féja nemes 
szülőktől származott. De azért minden izé­
ben demokrata volt. Nemességével soha nem 
kérkedett. Többre becsülte egyszerű szer­
számait, melyekkel tisztességes munkáját 
végezte, mint a nemességét, melyről neki is 
az a véleménye volt, hogy olyan az, mint 
a krumpli ; az a legértékesebb belőle, ami a 
földben van.

Azt azonban mindig büszkén emlegette, 
hegy a szabadságharcban ö is részt vett. 
1848. junius hó 28-án Féja István volt u- 
gyanis az elsők egyike, aki a Léván szer­
vezett nemzetöri csapatba beállt és mint 
alhadnagy küzdött a Húr bán-féle lázadás 
letörésében. Nemzetöri díszruháját a legna­
gyobb gonddal őrizte és kivá ó becsben tar­
totta s ünnepélyes alkalommal abban jelent 
meg.
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Nagy Sándor városi állatorvosnak feleb- 
beaését, mely a polgármesternek ama hatá­
rozata ellen szólt, me.lyel az állatorvost az 
ebadókivetése érdekében a kutyák összeírása 
végett kiküldötte — a közgyűlés elutasította. 
— A kérdés a tisztviselők jogkörét érintvén 
s a határozat a szervezeti szabályrendelet 
rendelkezésével ellenkezvén, ugy az állator­
vos, mint a városi tiszti főügyész valószínű­
leg felebbezéssel fog élni a közgyűlés hatá­
rozata ellen.

A polgármester bejelentette, bogy az 
uj házak 1911. évi pótadómentességének 
kérdésében a döntésre ugy a miniszter, mint 
a közigazgatási bíróság illetékesnek mondván 
ki magát : az ügy a hatásköri bíróság elé 
kerül.

A honvédkiegészitő parancsnokság ré­
szére a Szilassy Sándorne Galamb-utca 2. 
számú házának 10 évre szóló 1000 koronás 
bérleti szerződést a közgyűlés jóváhagyta.

A Villamostelep megváltása tárgyában 
a tegnag megtartott közgyűlés hosszú heves 
vita után 21 szavazattal 13 ellenében aakeut 
határozott hogy a telepet 136000 koronáért 
megváltja. Igennel szavaztak : Aivay, Bartos 
István, Bandy Belcsák Lászió, Baiog, Bor- 
csányi Béla, Boros, Forgács, Jónás Kos- 
tyek, Lakner Zoltán, Schubert, Lowy, 
Medvecsky L. Novotny, Weinberger, Mo­
csy, Fábián, Baker, Medvecsky K. Bel- 
csaa Béla; nnemu-mei szavaztak: Bakó, 
Dukess, Gbymessy, klubért, Iváuyi, Klain, 
Kmoskó, árosáé, Levatich, PriBzuer, Repic- 

Tóin, és Usekey képviselőtestületi tagok. 
A leva—vámosladanyi utón átépítendő 

hidra 3711 kor. 18 fillér költség megsza- 
vaatatott.

Különfélék.
— UJ királyi tanácsos. A király 

Thuróczy Kornélnak, a magyarországi ir- 
galmasreud tariományi főnökének, ember­
baráti és közegészségügyi téren izerzett 
kiváló érdemei elismeréséül a királyi taná­
csosi címet díjmentesen adományozta. A 
nagytudásu s képzettségű kedves iöldink, aki 
Leva iránt mindig a legnagyobb rokotiBsen- 
vet tanúsítja, — úgyis mint humanista s 
mint a közegészségügy harcosa elevülhetet- 
len érdemeket szerzett. A királyi kegy 
olyan értékes féri.ut ért, aki etre minden 
tekintetben rászolgált. Kitüntetését mi is 
örömmel vesszük tudomásul ez ez alkalom­
ból őszintén üdvözöljük.

Egy időben megüresedvén a varos pol­
gármesteri Bzéke, a polgárság egy nagyobb 
küldöttség által Feja Istvánnak ajánlotta fel 
a díszes állást, amely elöl azonban ismert 
szerény Bégénél fogva ugy tért ki, bogy 
tréfás színezetet adván az ügynek, — ki­
vihetetlen feltételhez kötötte az állás elfog­
lalását. A küldöttség szónokának beszédére 
igy válaszolt:

— Tiszteli uraim 1 Köszönöm a szives 
bizalmat és a szép megtiszteltetést. De ün­
nepélyesen kijelentem, hogy a polgármester­
séget csak ugy éa akkor vállalom el, ha a 
város annyi akasztóiét csináltat minden ház 
elé, ahány nagykorú lélek lakik benne.

És amikor a különös válásától hüledező 
küldöttségnek egyik tagja azt a kérdést ve­
tette fel, bogy kívánsága aa asszonyokra is 
kiterjed-e ? — Feja néhányszor megsimogat- 
ván állát, ami rendes szokása volt, — az ő 
sajátságos mosolyával megjegyezte >

— Nem. Az asszonyoknak nem egy, ha­
nem két akasztófát állítsanak fel.

Éa mert a polgártársak nem voltak haj­
landók a világ csúfjára a várost gyümölcs­
ös egyéb fák helyett akasatófákkal kiültetni, 
mert a sok akasztófa felállítása bisonyára a 
városnak legalább egy évi jövedelmét fele- 
mésztette volna, — olyan embert ültettek a 
polgármesteri székbe, aki olcsóbban vállal­

kozott az állásra.

i — Uj magyar grófok. A kirá’y sé­
den! Ambrózy István nagybirtokos, a ma­
gyar törendibáz örökös tagjának, továbbá 
sedeni báró Ambrózy Lajos első osztályú 
követségi tanácsos, nagybirtoknak és 
sédem báró Ambrózy Gyula nagybirtokot-, 
a magyar főiendíház örökös jogon va ó 
tagjának, valamint a nevezettek törvényes 
uiódaínak a magyar grófi méltóságot díj­
mentesen adomáuyosta. A sédení Ambrózy 
család még 1838 -bán kapta meg a magyar 
báróságot.

— A segélyző egyesület gyűlése, j 
A főgimnázium segélyao-sgye.ülete e hó 
4.-én délelőtt gyűlést tartott, amelyen a 
megjelent tagok örömmel vettek tudomásul, 
hogy az egyesület alapszabályai értelmében 
a fögimn. tanári kara az egyesület elnö­
kévé újból tiinkovics Ferenc fögimn. tanárt 
választotta meg, aki már évek óla kitartó 
buzgalommal vezeti aa egyesü.et ügyeit es 
bogy a tanári kart a választmányban 
Szentiványi Ödön fogja képviselni, aki egy­
úttal az egyesüket páratlan szorgalmú 
könyvtárosa is. Az elnök jelentése szerint 
116 tanuló adott be kérvényt tankönyvekért. 
A gyűlés elhatározta, bogy a kérvényezők 
mindegyike részesüljön megfelelő könyv­
segélyben s ezeu célra — a meglevő 1423 
darab könyv felhasználása mebett — ÖUO 
koionát szavazott meg uj könyvek beszer­
zésére es azoknak bekötésére

— A behatások eredménye. Vá­
rosunk középiskoláiba a mai napig beirat­
koztak : a ing mnatiumba összesen 326 
tanuló. Osatáiyonziut aa első a) es b) osz­
tályba 72, — a il. o. 6ő, — a I1L o. 55, i 
— IV. o. 37, — az V. o. 35, — a VI. o. 
23, — a VII. o. 19, — a Vili. o. 20. — 
A tanítóképző intézetbe felvetlek : as 1. 
évfolyamra 42, — a II. évf. 26, — a 111. 
évf. 24, — a IV. évfolyamra 29, — össze­
sen : 121 növendéke'. — Apolpán leányisko­
lába beirt tanulók száma: 235. — Oszlá- 
lyonkint: I. o. 60, — II. o. 67, — 111. o. 
58, — IV. o. 50. — A női keresk. szaktant', 
növendékeinek szama: 29. — A női kézi­
munka tanfolyamra beiratkoztak 16-an. Az 
elemi isko>ák beiratása még nincs bt fejezve.

— A zólyomi református missziói 
egyház templomának teiavaiasi unne- 
peiyet ma tarija meg. Az ünnepség sor­
rendje: 1. Temp óm teiavatas délelőtt tel 
10 órakor, a) Közének XC, zsoltár, b) 
Tempiom kulcsának átadása, átadja Oláh 
(labor togoudnok s a lemp.omba való be­
vonulás. ej Fenailó ének 37, dicseiét, d)

Halála eiött, amely 1897. évi január hó 
23.-án, 72 éves korában következett be, az 
voit utolsó kívánsága, hogy nemzetőrt ruhá­
jában temessék el. Kívánsága teljesült. Ott 
nyugossza á.mait a nagy temetőben, ahol 
hült tetemeit a város lakosságának őszinte 
részvéte mellett hántolták el.

A hatalmas csizmaditcéh, amely még a 
hetvenes években is 120—140 tagot múm­
iáit s ezeknek sátrai — a mintegy 25—30 
vidéki csizmadia sátorával — országos vá­
sárok napján az országút két oldalát foglal­
ták el aa Oroszlán-fogadótó. fel majdnem a 
Báti-u:ca végéig, — Feja hálám után a tör­
vény értelmében megszűnt és tagjai rémsé- 
gesen megtogytak és állandóan fogynak is 
u«y> hogy jelenleg a mesterségüket üsö 
csizmadiák Bzáma Lévan 60.

És hogy Léva város közönsége is tisz­
teletben tartja Féja Istvánnak emlékét, en­
nek aszal adott kifejezést, hogy azt a teret, 
melynek északi sarkán, a Márlonfy-utca vé­
gén még ma is áll Feja István háza, — a 
város képviselőtestülete lóla nevezte el Feja- 
tér-nek.

Példás életével érdemelte ki ezt az 
emléket, mert hiven szolgálta hazáját éa de­
rék polgára voit szülővárosának.

Vége.
4

Közének 74. dicséret, e) Imádkozik Patay 
j Károly esperes, f) Kreutzer : „A vándor 

vasárnapja" énekli a „Máv. 'lisztviselők 
Műkedvelői Köre" Dalárdája (Miskolc), g) 
Felavató beszed, tartja : Dr. Antal Gábor 
dunántúli püspök, h) Mihó Ernő : „Fohász1* 
orgonakiséret mellett énekli a szerző, i) 
Egyház keletkezésének története, ismerteti 
'lóth Lajos lelkész, k) Hkndl : „Messiás" 
c. oratóriumából ária, énekli Sebök Erzsé­
bet. I) Úrvacsorát oszt : Sörös Béla losonci 
és Dihary Kálmán pozbai lelkész. m) 
Beethoven: „Dicsőit téged ....** énekli 

I a Miskolci Máv. Dalárda, i) Keresztel 
Czeg léd y Sándor nagysziléi lelkész, o) Hym- 
oubz, enekli a közönség. II. Közebéd. III 
Hangverseny az „Unió" vaslemezgyár disz 
termeben a következő műsorral : 1. Lányi - 
,.£des hazám" énekli a „Máv. 1 itzlviselők 
Műkedvelő köre" dalárdája (Miskolc.) 2. 
Szaval : Szabó S. Zsigmond bajkai re*, lel­
kész. 3. Rubinsteiu : „Ázrá", Beethoven : 
„la questa tómba", Brahms : „Hiába való 
szerenád*' énekli: Wotocsek Mici, zongorán 
kíséri .' Habért Jolán. 4. Liszt Ferezc XII. 
Kapsodia zongorán előadja ; Salamon Edith. 
5. Lányi : „Rég veri már a magyart a 
teremtő", énekli a „Máv. Tisztviselők Mű­
kedvelő Köre" Dalárdája. 6. Szaval ; Jászai 
Mari a Nemzeti Sunbáz művésznője. 7. 
Ábrányi Kornél: „Tárogató hang", énekli 
Mihó Ernő, a ceglédi zeneiskola igazgatója. 
8. Dr. Horváth : „Késő vágy**, énekli ; a 
„Afiío. 'lisztviselők Műkedvelő Köre“ Dalárdája. 
Hangverseny után tánc.

— Az arauyosmaróti all. főgim­
náziumot szeptember 4,-an nyitották meg 
ünnepélyesen. Az ünnepség a vármegyeház 
nagyteimében volt szépszámú kösökség 
elölt. Kelte Gyula főispán rövid beszéddel 
a kormány nevében jelentette megnyitottnak 
a főgimnáziumot, U.ána a főgimnázium 
igazga ója mondott programmbeszedet, mely­
ben az ifjúság hazatias vallás-erkölcsi neve­
lését hangoztatta. Végül Persay Forenc a 
község nevében mondott köszönetét mind- 
aioknak, akik a főgimnázium létrehozásán 
fáradoztak. A főgimnázium I. és V. osztálya 
nyílott meg ez évben. Az első osztályba 
44, az ö.ödik osztályba 21 tanuló iratkozott 
be. A tanári kar Wiesinger Károly igazga­
tón kívül Dauir József, Vermes Aiáaar es 
Dr. Simon László helyettes tanárokból áll.

— Eljegyzés, liehrends Wi ly vihnyei 
Kachelm»nn Karoly es Fia gépgyárának 
főmérnöké, mull hó 30-án tartotta eljegyzései 
Keiszner Irma urhöiggyei Budapesten.

— A Felvidéki Magyar Közmű­
velődési Egyesület ma es holnap tartja 
évi ronues közgyűlését Postyenbeu a követ­
kező rendben : Szeptember 7. én d. u. C órakor 
a FMKE választmányt ülése a Royal Nagy­
szálló kistermében, este ti órakor ismerkedési 
estely és vacsora a Royal szálló éttermében. 
— Aa eatebéd alatt Galbavy zenekara ját­
szik, a pöstyeni polgári es elemi iskola 
tanítványai lógnak előadást tartani, úgyszin­
tén alkalmi ének- és zenei előadások lesznek 
a vendégek tiszteletére. Kivánatra ugyanitt 
táncmulatság. Szeptember 8 án d. e. 1/ilO 
órakor istentisztelet a rom. kath. türdoza- 
polnában és az evangélikus és izraelita 
templomban. D. e. 11 órakor a FMKE köz­
gyűlése a Kurszalon nagy termében. Déli 1 
órakor közös ebéd a Royal szálló étketö 
termében. — Az ebed ideje alatt a fürdő­
zenekar játszik ürosskopf Mark karnagy ve­
zetése alatt. Ünnepi szám ; Király Hymnus.

— a szolgálati pragmatika. Az 
állami tisztviselők országos egyesülete a 
tzolgálati pragmatika kidolgozására albizott­
ságot küldött ki, amely már elkészü.t 
munkálatával. A tervezetet határozati javas­
lat alakjában fogják a győri országos tiszt- 
vise ökongresszus elé terjeszteni. A tervezet 
szerint a prrgmatika-törvényben szabályo- 
zandók lennének : 1. A hivatali állások be­
töltésének módja. 2. A felelősség, a fegyel­
mi eljárás és a fegyelmi hatóságok. 3. Az 
állami alkalmazottak polgári és politikai jo­
gai szabad gyakorlásának módja. 4. A szol­
gálati minősítés kérdése. 5. A hivatalos idő, 
Bsabadságidöhöz való jog és a vasárnapi mun­
kaszünet kérdése. 6. As összeférhetetlenség. 
A szabályzat föelveit a tervezet ezekben 
jelöli meg j Ad 1, a) Aa ingyenes és díjtalan 
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kilósok megszüntetése. b) Egy évi ideiglenes 
jó szolgi'at utón szakvizsga alapján való 
véglegesítés, c) A VII. rangosztálybeli s a 
vezető állásokba való kinevezés előfeltételéül 
gyakorlati szakvizsga rendszeresítése, d) Az 
1885. törvény revíziója. Ad 2. a) Független 
fegye'mi bíróság létesítése, b) A személyes 
é8 ügyvédi védelem jogának statuáláss. c) 
A fegyelmi büntetés elévülése. Ad 3. a) 
Az áthelyezések szabályozása, b) A titkos 
szavasás biztosítása. Ad 4. A minősítés 
mellőzése vagy titkosságának megszünteté­
se. d 5 a) A hivata'os idő miximumának 
megállapítása s a hivatalos időn túl végzett 
muuka díjazása, b) A szabadsagidő és a va­
sárnapi munkaszünet biztosítása. Ad 6. A 
hivatal termé zetével és a tisztviselő függet­
lenségével össze nem férő mellékfoglalkozás, 
vagy üzleti áfás. Az említetteken kí­
vül kéri még a javaslat az automatikus 
elölópés megvalósítását s a nyugdíjazás né­
mely kérdésének rendezését,

— Szerencsétlenség a gyakorta 
tón. Honvédségünk — amint ezt lapunk 
előző számában jeleztük — a múlt hóban 
Veszprém tájékán vett részt az őszi gyakor­
latokon. Az egyik gyakorlat alkalmával Ver­
mit Gyula századost igen nagy veszély 
fenyegette. A lova levetette öt és egy száaad 
lovasság vágtatott át rajta. K'tka szerencse, 
hogy a lovak agyon nem gázolták a száza­
dost, azonnal a kórházba szá'litottak. Sebe­
sülése nem veszélyes és így néhány nap 
múlva el is hagyja a kórházat.

— A vidéki rendőrség áltamosi 
tása. A vidéki rendőrség államosításáról 
szó.ó törvényjavaslat — bir szerint —
1914. január 1.-én lép életbe. Az egész 
országban 11 fökapitáuyi alias lesz a ki­
rályi táblák helyein és a főkapitány hatás­
köre kiterjed az egész tábla terülstere. Más 
városokban kerületi kapitányok lesznek. A 
főkapitány Ítéleteit nem a városok taná­
csához, hanem egyenesen a belügyminisz­
terhez lehet megfellebbezni.

— Eljegyzés. Anderle Kálmán, ga- 
ramszentkereszti kereskedő e napokban 
tartotta eljegyzését Erdöbadonybán l'uráus 
László földbirtokosnak kedves leányával, 
Ilonkával.

— Vidéki tűz. Cseke községben múlt 
héten, eddig ismeretlen okból tűz ütött k', 
amely rövid idő alatt tizenegy bízat es 
azoknak melléképületeit pusztította el. Meg­
égett több sértés és sok gazdasági eszköz 
is, A nagy szél és vízhiány miatt oltásról 
szó sem lehetett. A kar meghaladja a 30 
ezer koronát, amelyből a biztosítás réven 
csak kevés fog megtérülni. A tűz okozója 
ellen megindították a nyomozást

— Főispán helyett királyi polgár 
mester. Az uj városi törvényt tudvalevőleg 
191Ö. év elejére fogjak életbe léptéim. A 
belügyminisztériumban ezert folyuaz az e ö- 
keszitós munkái és már őszre a ház elé kerül 
a törvényjavaslat. A most készülő tervezet 
egeBzen atalak tja az önálló törvényhatósá­
gok adminisztrációjának szervezetét. Az uj 
törvény szerint a város közgyűlése a lakos­
ság szamának megfelelöleg legföijobb 120 
tagból állhat. A bizottsági tagok felet az 
országgyűlési választók a város összes pol­
gárainak sorából, a felét a legtöbb adófizetők 
sorából választják. A közgyűlés hatáskörét 
takszative sorolja tel a törvény. A közgyű­
lés elnöke a polgármester lenne, akit a köz­
gyűlés a maga kebeléből hét evro választ, 
állásában a király erősíti meg. Helyettese az 
élethossziglan választandó alpoigái mester. A 
javaslattal egyidejűleg eietbe lep a városrou- 
dőrsegek államosítasz. E javaslattal Pekary 
Ferenc dr. osztálytanácsos már elkészü t b 
tudvalévőén ez az országot tizenegy főkapi­
tányságra osztja fel.

— A magyarhoni evangélikus 
gyámintézet ez évi rendes kozgyü éest 
Levan, ok.óoer 5-én lógja a szokásos ün­
nepséggel megtartani. Részletes programútól 
később köziünk,

— Szerencsétlenség a zuzóban 
Körmöczbányan, folyó bo l.-en a Mador- 
aknai zuzóban aa egyik gép fogaskereke 
elkapta SclivarU Autal bányamunkáét es 
jobb karját s mellkasát teljesen ssetzusta. 
A bányamunkás azonnal meghalt. A rendőr­
hatóság a helyszíni szemle alapjan meg. 

i

állapította, hogy üchvartt saját vigyázatlan- 
sagAnák Áldozata. A azerencsét’eoül járt 
wunkÁB 41 éves, nős és öt gyermek apja.

Tanító választás. NagymÁnyón a 
lüoat felépített r. kath. iskolánál üresedés­

en volt tanítói állásra szótöbbséggel 
rranda Gyulát választották meg.

Böiratas. A lévai áll. tanítóképző 
intézettel kapcsolatos gazdasági ismétlő is­
kolában a folytatólagos beiratások szept. hó 
4-én (vasárnap) d. u. l/t4—‘/a 5 óráig eszkö­
zöltetnek.

— Pintérét estélye. Kellemes hírt 
regisztrálunk, mikor tudatjuk, bogy két év 
után egy estére azaz folyó hó 13.-án stom- 
baton ismét ellátogat hozzánk Pintér Imre 
és kicsiny művészgárdája, hogy egy teljesen 
uj, kitűnő programmal ismét szórakoztassa 
Léva színházba járó közönségét. A legjobb 
emlékek hatása alatt várjuk őket, mert már 
két ízben bebizonyították, hogy mindvégig 
mulattató, decens programmal lepnek a 
pódiumra, nevük és művészi kvalitásukkal 
előre is kizárnak minden trágárságot, két­
értelműléget s épp ez teszi érthetővé azt 
a nagy érdeklődést, mely már is megnyil­
vánul az est iránt, amelynek változatos 
programmját augusztus 17., és 18.-án Arad 
zsúfolt szinbáza tapsolta végig. Pompás 
irodalmi szatírák, politikai aktualitások, szín­
padi apróságok váltakoznak a legújabb 
énekekkel, amelyek részletes programmját 
falragaszok és napi szinlapok közűk.

— Ilonvédeiuk hazaérkezése. 
Ilouvedeiuk, akik a Veszprém vidráén 
teriott őszi gyakorlaton vettek részt, teg­
nap délután fél 6 órakor jöttek viBsza 
Lévára Ma lesz a leszerelés, amely után 
a tartalékosok visszatérnek családjuk kö­
rebe, ahol kipihenhetik a sok és hosszú 
fáradalmakat.

— A Lévai kér- MunkásbiztoBitó 
Pénztár f. hó l.-en a Lévai Takarék- és 
Hiteuuiezet székházinak Széchenyi- és Pe­
tőfi utcákra nezö emeleti helyiségébe köl­
tözött.

— A gyümölcs- és szőlőtermés. 
Nagyon elszomorító a helyzet a gyümö.- 
csösökben és a szőlőkben. A beérés szinte 
elkepzeihetetlen, mert eddig hiányzott a 
meleg. A jégeső, a szélvihar kaszabolta 
össze sok helyen a termest, amely nem 
érhet be éa a sok nedvesség behatása alatt a 
tan rohad. A szőlőnél is mindenfelé panasz­
kodnak az országban, bök a lisztharmat, a 
molykar, fü-tperonoBzpóra, a fakórothadás 
stb. Szóval sem a gyümö.csben, sem a 
szőlőben nincs kilátás valami jó termesre. 
_  Az eddigi hivatalos je.entesea. szerint 
__ úgy latsziá — csak a Bzilvatermés less 
nagjoub a tavaly mái.

__ Az Apollé mozi ma délután és 
este folytatni lógja megkezdeti eilöadásait, 
amelyeknek műsora igen érdekes lesz. A 
közöaseg hova-iovabb mindig tömegesebben 
látogatja a mozgószinházat, ameiy élvezetes 
előadásaival kellemes szórakozást nyújt a 
látogatóknak a így meg is érdemli a Közön- ' 
ség pártolását.

_  VltagtatvauyOBSág I Bzruum és 
Bziley cirkusz leghíresebb csillagaiból kivá­
lasztott társulata. Cirkusz Könyöt Brothers, 
Európa legelegánsabb, legnagyobb vállalata 
a n.pókban tartja megnyitó díszelőadását. 
Külöuvonsttai e bó 11-eu érkezik Lévára es 
meg aznap tartja erdeáesnei érdekesebb 
előadásainak sorozatai. Ezen kivaló vállalat 
nem mint más kétes ertakü kisebb társulat 
módjára csak reklamdób hangjával csábítja 
. közönségét, hanem tényleg elsőrangú mű­
sorával, mely viiagb.rü attraacióból vau osz- 
szeáihtva a közönségre felejthetetlen benyo­
mást gyakorol. Különösen a ló es egytb ál­
latok identitására nagy gond vau fordítva, 
továbbá a lovagkei gyakorlatokban u>o.ér- 
betetieu ezen cirkusz. Megemutendó meg, 
hozv a cirkusznak saját vd.auyfojlesztö le- 
l0pe es kitűnő zenekara van. Jegyek az ér­
kezés. napon 10 órától kezdve a cirkusz L 
az. pénztári kooaijában kaphatók.

Paradicsom-befözésrv alkalmas erős 
palacikok 4 fillérjével kaphatók • nagy fo- 

gadóbao.

I évai piaciárak.
H óva t verető : Dr. Horváth Gyula rendÖrksp'Un-.

Búza m. n>Alsónként 20 kor. 40 fillértől 
20 tor. 60 ti3. Kétszeres 17 kor. —fill. 18 
kor. 40 fill. Kova 17 kor 40 fill. 17 kor. 
80 fiP. Árpa 15 kor. 60 fiil. 16 kor. 40 fi I. 
Zab 20 kor. — fill. 21 bor. — fill. Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lerjcpe 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor- — fill. 24 kor. — fill. — 
Köhs 12 kor 80 fiil. 13 kor. 40 fill.

Vett magvak 100 kilónként: Vörös ló­
here termeszei Ől arankamentes 175—180 
Vörös lóhere, kir arÁi kaa 165—175 Vörös 
lóhere, nagy arénkás 150—160 Lucerna 
fermébzettől arai kimentés 130—138 Lu­
cerna, világos szemű aránkás 115—102.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1918. évi aug. hó 31-től 1913. évi aug. ho 7-ig

Születés.

A szülök ücie 4>
<§§

U
A gyermek 

neve

Oravecz Jáuos Gj üresek K. leány Mária
Deniéuy Mihály Menyhért M. fiú József
Dobek Mária fiú Mihály
Bxlog András Korsamer Júlia fiú , ElDUCX J.
Wetzler Ilire Winter Róza fiú László
Vargha Kaioly Váguer H. leány Sarolta K.
Siiuko János Kovács Maria fiú János

leáuy Mária
Kőzet féld Dávid Kohn M. fiú Zsigmoud

Házasság.

Vűicaeuv es meuyasszouy neve j Vallása

ifj. Halasi József Gáspár Róza r. kath.
Adatnék Sándor József. Lauko A. r. kath.

Halálozás.

2819—1913 tlkvi szám.

Li uüHiuG neje Kora A halál oka

ld. Akács József 
Saücs Irén 
Koudel Ilona

63 éves
11 nap
3 éves

Máj zsugorodás 
V. gyengeség 

Vörheuy

INyilttér.

Árverési hirdetményi kivonat.
▲ lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi hogy Mabdál József budapesti kereskedő 
vegrehajtatóuak Kis Janosue szül. Sziuai Eszter vég­
rehajtást szenvedő elleni vegrebajtasi ügyebtu Kis Já- 
uosué szül. Szinai Eszteruek a lévai kir. járásbíróság 
teiületén Léva varos határában fekvő és a lévai 196 
A 1 1 sor 88 hrszam alatt 76 ő. i. számú ház udvar 
es kertbeui 1—2 rész illetmeuyere 1257 koroua es az 
ezeu tjkvbeu A 1 2 sor 8U9 hrszáuiu száuló iogatlau 
báni 1—L rész illetményére 21 koroua kikiáltási ar- 
bau az árverést elrendelte még pedig a Vhn 26 § 
alapján akként, hogy ezeu ingatlanok a megállapított 
kikiáltási ár kétharmadaméi alacsonyabb árou eladatui 
nem fognak.

Ezeu uyiiváuos birói árverés 1913 6Vl október ho 
6 napjan délelőtti 9 orakor Léván a tlkvi hatóság 
irattaraban lesz megtartva.

Az árverelui szándékozók tartoznak az iugatlauok 
kikiáltási árának 10®|e-át készpeuzbeu, vagy az 1881 
évi LX. t. c. 42. §-abau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi 3383 számú 1. M. K. 8. §-aban kijelölt 
óvadekkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez leteuui 
vagy az 1881, évi LX. t. ez. 170. $-a értelmébeu a bánat 
peuzuek a birósaguai történt előlegen elhelyezéséről 
kialli ott szabályszerű elismervényt kiszolgáltatni, mely, 
kö'eiezetiseg alól csak a Vhu. 21. §-ábau megneve­
zettek vaunak felmentve.

A kikiáltási árnál magasabb ígéret esetében bánat­
pénz a Vhn 25. |-auak megfelelően és aa ott jelaett 
jogkövetkezmények terhe alatt kiegészítendő.

Kelt Léván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1918. évi julius hó 6. napján. Pogáuy s. k. 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :

Dodek
Mii. llkVVeOstö.
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675 — 1913 végrh. az.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. §-értelmébeu ezeunei közhírré teszi, hogy h lévai 
kir. járásbíróságnak 1910 70—7 számú végzésé követ­
keztében Dr. Révész Jenő bpesti ügyvéd által képviselt 
A „Pannónia" magyar irodalmi Intézet javára 146 K. 
10 f. s jár. erejéig 1913 évi augusztus hó 11-én foga­
natosított kielégítés végrehajtás utján felül foglalt és 
880 kor.-ra becsült következő ingóságok v. in. egy ló 
és egy könnyű ko<si uyi vános árv résen eiadatuak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbiróság 1910-ik 
évi V 70—8 számú végzése folytán 146 kor. 10 fill. töke 
követelés, ennek 1908 évi december bő 1 napjától járó 
5*/0 kamatai, és eddig összesen felmerült és biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Ujbarson leendő 
megtariasara 1913 évi szeptember hó 10-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kit űzetik é» ahhoz venni 
szauekuzók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az ériutett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés medett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el lóg­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván 1913 évi augusztus hó 29 napján.

Karácsonyi Pál 
kir. bir. végrehajtó.

— Eladó hóz. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 

q azonnal kiadó, u

Kiadó üzlet.
Egy 40 éve fennálló Íüízerüzlet, jó 
forgalmú helyen, összes berendezéssel 
és áruval együtt betegség miatt átadó. 
Bővebbet: özv. Weisz Fülöpné, 

Léva, Ozmán tér 6.

IROPA ÁTHELYEZÉS!
Dr. KAPP BÚGÓ ügyvédi iro­

dáját a Barsmegyei Népbank 
épületéből Deák Ferenc utca 14. 
sz. alá a járásbírósággal szembe 

helyezte át.

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
ház szabadkéztől eladó. 
Eövetb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja 

Dr. Kersek János ügyvéd Léván.

Gimnazistátyanypolgaristát 
elfogad 

lakás és ellátásra 
r. k. gyermektelen hivatalnok.

Qí-m akiadóhivatalban.

Kertész állást keres.
Én egy 38 éves, nős, tanult 
szakképzett kertész vagyok s 
november 1 éré állást keresek.

Cím : SKULTÉTY GYULA kertész, 
Nemesoroszi, Barsmegye. — —

— Eladó — 
esetleg' haszonbérbe adó az idősb 
R ú C Z JÓNÁS tulajdonát ké­
pező, több kisebb- nagyobb tőid- és 
szőllötalajból álló kisbirtok, darabon­
ként is. Ugyanott a gazdasági 
eszközök is eladók. — Csepregi- 
utcábau pedig egy háztelek eladó. — 
Továbbá két szoba, konyha, istállóból 

allo lakás bérbeadó.
Bővebb értesítést ed maga a tulajdonos 
Léva. Esőt Ka—xa._ 1Ö. bz.

Szives tudomására adom 
a t. közönlégnek, hogy Bzövetraktáram- 
ban nagy választék áll nyári é» őszi 
legfinomabb hxsazsii és angol 
divat szövetekből. — — — —
Kedvező feltételek és jutányos 
árak. — Kérem tehát ezen kedvező 
alkalmat felhasználni és ruha szükség­
letét ilyen előnyösen nálam beszerezni.

Kiváló tisztelettel

BORCSÁNYI GYULA 
férfiszabó 

a nagytözsde inellett.

KERN TESTVÉREK
főszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

Alapittatott 1881. LÉVÁN. TELEFON 14.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakás — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 'A 
Kereskedelmi bank Léva.

A Községi 
Tisztviselők

Országos 
Egyesületének 
szerződéses 
szállítói.

Legolcsóbb bevásárlási lorrás 

legjobb fűszer- s csemege árukban 
valamint mindennemű vasáruk gjj Ír ozi-y laa 
felszerelési cikkekben.

Mezőgazdasági kerti, méhészeti, tej­
gazdasági szerszámok, épület és bútor 
vasalások gyári raktára.

A Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet 
gyártmányainak, Szuperfoszfátnak legolcsóbb 
beszerzési forrása.

KOHN MANÓ
~~~ ■ kályháameater -• : ~

Mozaik és Mükölap gyártó Leva.

EO tüzelő anyag megtakaritó8.
Kellemes és egészséges fűtés, ha kályháit 
az általam feltalált módszer szerint rakatja. 

COKSZ és SZENFÜTESRE igen alkalmas.
Elvállalom uj kályhák és tűzhelyek 
felállítását a legdíszesebb kivitelig. 
Továbbá a már használatban levő kályhák­

nak az uj módszerre való átalakítását.
Az építtető közönség becses figyel­
mét felhívom saját gyártmányú 

Mozaik b műkő
Járdá8 lapjaimra egyszerű s díszes 
kivitelben melyek állandóan na­
gyobb mennyiségben raktáron van­
nak, vagy tetszés szerinti kivitel­

ben is rendelhetők.

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva
Klapka-utca 22.

■ . . padlófesték í
„ házi használatra. I»» bútor

jMAtA
zománclakkFesfék 

♦ bútornak,ajtónak stb.
Egy ecsetvonással szint és fényt ad.

TARTÓS! ELEGÁNS! KIADÓS!
Használatban a LEGOLCSÓBB! I

Vásárlásnál ügyeljen a törvényesen védett névre és etikettre;
minden más csomagolást utasítson viaszai

Kapható: STERN JÓZSEF festékkereskedésében, LÉVÁN
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Eladó
Léván. Schoeller-utcza 2. sz. 
ház szabadkézből e 1 a d 6. — 
Bővebbet ott a tulajdonosnál.

■■■ Eladó szőlő.
Kereszthegyen 6 éves ültetésit, 

jól termő szőlő eladó. Felvilágosítást 
ad SIMKÓ JÁNOS Léva, Koháry-u 46

B A 2R S
Alma és körte.
Legfinomabb alma és körte Honecz 
úr féie birtokon kapható. Megren­
delek SCHLÜSSL.ER GYULA bérlő 
MÁLAS Barsm. címére küldendők.

7

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 

155 kát. hold prima birtok potom 

áron eladó, vagy haszonbérbe 
több évre kiadó aratás után át­
vehető. Bővebbet G U R A ÁGOSTON 
KASSA. Gazdasági Akadémia 

óimén.

Tölgyfaeladási hirdetmény.
A besztercebányai püspökség tulajdonát képező er­

dőkben kihasználandó tölgyfa zárt ajánlatokkal egybekö­
tött nyilvános versenytárgyalás utján a következő cso­
portokban fog a tövön eladatni, m. p :

1) a garamszőllősi uradalomhoz tartozó, csejkői 
határban fekvő „A“ üzem osztály III, vágássorozat, 3ö. 
tag 49 osztagában végvágás utján kihasználandó 1291 
darab tölgyfa.

Kikiáltási ár 3950 korona bánatpénz 400 
korona.

2) a garamszőllősi uradalomhoz tartozó, garamné- 
methii határban fekvő „C“ üzemosztály 1. vágássorozat, 
4 tag 17 osztagában végvágás utján kihasználandó 1654 
darab tölgyfa. ■

Kikiáltási ár 10870 korona bánatpénz 1100 
korona.

A vételáron felül a vételár 4 °/o-a az erdészeti al­
kalmazottak nyugdíjalapjára és ugyanannyi jelölési dij 
cimén lesz a vevő által fizetendő.

A zárt ajánlatot tevőkről feltételeztetik, hogy azok 
ugy az árverési, mint a szerződési feltételeket ismerik és 
magukat azoknak teljesen alávetik.

A szerződési feltételek alólirottnál Garam­
szentkereszten, valamint a lutillai erdőhivatalnál 
és a barsberzencei erdőgondnokságnál megtekint­
hetők, amely helyeken további bővebb felvilágosítások 
is szerezhetők.

Az árverés 1913. évi október hó 7 ik napján 
délelőtt 11 órakor fog Garamszentkereszten a 
püspöki székházban megtartatni.

Garamszentkereszten, 1913. augusztus 29.-én.

Stiffel János,
uradalmi titkár.

AUTO-fiiYarozási vállalat.

A Budapesti Asztalos 
Ipartestület védnöksége alatt álló 

BüTOIlCSAIINOK 
és szövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja,
Budapest. VIII , József kőrút 28. (tíérkoesis-utcza 
sarkán) Budapest, Vili, kerület Üllői-ut 18

—---------------- állandó

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel nyolez órától este nyoloz óráig.

.Beléptidij nincsen.

NYERSOLAJ-MOTOROK
— és azok alkatrészei kizárólag — 

-Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podman'czky-utca 17. 
Lukitíbb nyersolajszükséglet! Feltétlen jót­
állás I Jutányos áraki Keivezö fizetési fel

A világhírű 
és legújabb rendszerű

TELEFON 12— 76. tételek I Felvilágosítás ée Ingyen árjegyzék I

MA moziba 
megyünk!

Az Apolló mozgó színház 
műsora igen érdekes.

Az utazóközönség szives figyelmébe ajánlom 
az uj, fényes kiállítású Fiát autómat, 
mellyel a legnagyobb turautakra is vállalkozom. 
Tisztelettel adom tudtára a t. ez. utazó­
közönségnek, hogy a kilométerdijakat 

tetemesen leszállítottam IMF 
és ugy Léva és vidéke összes autofuvarozó 

vállalkozóinál olcsóbban járok.
Autótulajdonosok figyelmébe ajánlom a hires MICHELIN 
és PTRr.T.T.T gutogummimat, melyet kívánságra adott 

méret szerint raktáron tartok.

IFJ. KRIEK JENŐ, Mángorló utca 17.

*

SZÁMÍTSA KI
AZ UJJA1N

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
vásárol be.
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Eladó ház.
Léván, Klapkautcza 20 számú 
ház szabad kézből eladó, bővebb 
értesítést nyújt Dr. KMO SK Ó 
-------  BÉLA ügyvéd Léván. -------

(^RZPÁK FI6YELMÉBE I
A budapesti műtrágya szövetkezet 

képviseletében ezennel ajánlok minden­
nemű műtrágyát, mint Superfoszfát, 
Ammóniák, Csilisalpéter stb. waggo- 
nonkint és kicsinyben a legolcsóbb 
árakon és mindezen produktumok 
nálam állandóan kaphatók.

Továbbá kapható nálam az ösz- 
szes erőtak ármány czikk: mint korpa, 
takarmány liszt, szárazszelet, olaj- és 
repczepogácsa ugyancsak n napi ára­
kon, waggononként és kicsinyben.

Végül D. Béri bécsi czég képvi­
seletében ajánlok elsőrendű minőségű 
porosz kőszenet, darabokban és kocz- 
kákban, nemkülönben kokszot úgy 
waggononként, mint kicsinyben is.

WERBOFSZKY JOACHIM 
LÉVÁN, LÁSZLÓ UTCZA 

SCHOELLER PALOTÁVAL SZEMBEN.

Eladó díszfák.
fillérdarabja 80

9,
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99

99

99

________ 99

1000 darab vételnél 20 százalék engedmény. Csomagolást
számítjuk. Az árak a „ZSELIZ'i vasúthoz szállítva értendők. Szives
---------——---  rendeléseket kér a  ------------------------
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99 
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Kanadai nyár (Pop. canadentis) Borfának alkalmas

40—80 cm.
100 — 150

Szitka-fenyő (Picea sitchensis)
>9 99 >9

Banks fenyő (Pinus Bsnktiana) 100—120 
Luczfenyő (Abies excelsa)

!’ 1
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’ ) 50—10d
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30-50

»»

19

99

99

»9
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99

19

>9

99

ff
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Sárói uradalom Nagysáró.

KNAPP DÁVID >W

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom 
céljára épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.
Hazai gyártmánya gépek:

Ganz féle motorok minden nagyságban, Hofherr és 
Sohrantz gőzcséplő készletek, eredeti Büelicbár-féle 
vetőgépek, Báclier féle ekék és talajmúvelő eszközök, 
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek. 

"Világhírű RAPID lánczoskutak.

Legjobb minőségű lakaimánykamrák elkészítése 
és felállítása jutányos árakban. *WK

w,

MF* Világvállalat! Először Európában!
Csak 2 nap 1Csak 2 nap! Könyöt Brothers amerikai cirkusza, a

BARNUM és BAILEY CIRKUSZ
legkitűnőbb csillagaiból álló társulatával, csak 2 napig Európa legszebb, legnagyobb és legkitűnőbb cirkusza. — 
Léva város és környékének becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal ll én külön vonattal érkezem és 

szeptember hó 11-én este 8 órakor a Fö téren

.. . : nagy díszelőadást-----
rendezek. — Előadásokat 2 napon át fogok tartani,

melyek minden ecLdlg- bemutatott mutatványokat felül fognak múlni. 
Pénteken 12 én !2 nagy fcucsu előacLöB.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. Mutatványaim eddig még egy etlen cir­
kuszban sem kerültek bemutatásra. Jegyek előre válthatók az érkezés napján reggel 10 órától az I. 

számú kocsinál. — Bővebbet a falragaszok.

Nyomatott Nyitrai éa Társa r. t. gyorBáajtóján Léván.


